
ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2018 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de julho do ano de 2018 às 19:00 horas, na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Quarta Reunião 

Extraordinária da Câmara do ano de 2018, sob a Presidência do Presidente Vereador 

Robison Pereira Gomes. Conferidas as presenças dos Vereadores: Alípio Ferreira de 

Lima Filho, Cleusa Barbosa Véspoli, Jerônimo Francisco de Melo, Marcelo Elias Gomes 

e Vicente de Oliveira Antunes e ausência justificada dos vereadores Celso Simões da 

Silva, Edimar Coelho da Silva e Francisco Lopes de Faria Filho. O Presidente fez as 

preces iniciais e declarou aberta a sessão, em seguida determinou a leitura das matérias 

constantes da ordem do dia, a saber: Segunda votação dos Projetos: Projeto de Lei nº 

14/2018 que “Autoriza a Suplementação da dotação Orçamentaria que menciona no 

Orçamento do Exercício Vigente”; Projeto de Lei nº 16/2018 “Autoriza o poder 

Executivo a criar as fontes de recurso que especifica nas dotações orçamentarias que 

menciona do orçamento do Exercício Financeiro de 2018”; Projeto de Lei nº 11/2018 

que “Altera as metas e estratégias que específica do anexo de metas e estratégias da 

Lei Municipal nº 738/2015, que “Dispõe sobre o Plano Municipal de Educação-PME”; 

Votação única da Emenda Supressiva nº01 de autoria dos membros da Comissão 

Educação e Saúde ao Projeto de Lei nº 11/2018 que “Altera as metas e estratégias que 

específica do anexo de metas e estratégias da Lei Municipal nº 738/2015, que “Dispõe 

sobre o Plano Municipal de Educação-PME” e Votação única da Emenda Supressiva 

nº02 de autoria do vereador Jerônimo ao Projeto de Lei nº 11/2018; Parecer da 

Comissão de Educação e Saúde a Emenda Supressiva nº02 de autoria do vereador 

Jerônimo ao Projeto de Lei nº 11/2018; Segunda votação ao Projeto de Lei nº13/2018 

que “Fixa a data-base para a revisão geral anual no vencimento dos servidores do 

Poder Executivo, a que se refere inciso X do artigo 37 da Constituição da República”; 

Parecer da Comissão Permanente de Educação e Saúde ao Projeto de Lei nº 17/2018 

“Ratifica a Consolidação do Contrato de Consórcio Público do Consórcio 

Intermunicipal de Saúde Alto das Vertentes CISALV e dá outras providências e 

Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas ao 

Projeto de Lei nº18/2018 que “Autoriza o poder Executivo a conceder premiação em 

pecúnia na exposição agropecuárias e Torneio Leiteiro realizadas no município de 

Desterro do Melo, e dá outras providencias”. Iniciando a segunda parte o Presidente 

colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 14/2018 que “Autoriza a 

Suplementação da Dotação Orçamentaria que menciona no Orçamento do Exercício 

Vigente”. Não havendo quem quisesse discutir o projeto foi colocado em segunda 



votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade, seguindo para sanção do 

executivo Municipal. Prosseguindo o Presidente colocou em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 16/2018 que “Autoriza o poder Executivo a criar as fontes de recurso 

que especifica nas dotações orçamentarias que menciona do orçamento do Exercício 

Financeiro de 2018”. Não havendo quem quisesse discutir o projeto foi colocado em 

segunda votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade, seguindo para 

sanção do executivo Municipal. Em seguida o presidente colocou em discussão única 

a Emenda supressiva nº 01 de autoria dos membros da Comissão de Educação e Saúde 

ao PL 11/2018. Não havendo quem quisesse discutir a emenda foi colocada em votação 

única, sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo o presidente colocou em 

discussão única a Emenda supressiva nº 02 de autoria do vereador Jerônimo Francisco 

ao PL 11/2018. Com a palavra o autor justificou sua emenda ressaltando que ela visa 

apenas melhorar a redação da meta 14, ou seja retirar a palavra mínimo. Com a palavra 

a vereadora Cleusa destacou que não concordou com a emenda, por não ter essa 

necessidade, segundo o próprio assessor jurídico da forma como está, atende, afirmou 

a vereadora. Não havendo mais quem quisesse discutir a emenda foi colocada em 

votação única, sendo rejeitada por 04 (quatro) votos a 01(um), contrários os vereadores 

Alípio Ferreira de Lima Filho, Cleusa Barbosa Véspoli, Vicente Antunes de Oliveira e 

Marcelo Elias Gomes e favorável o vereador Jerônimo Francisco de Melo. Dando 

continuidade o Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 11/2018 

que “Altera as metas e estratégias que específica do anexo de metas e estratégias da 

Lei Municipal nº 738/2015, que “Dispõe sobre o Plano Municipal de Educação-PME. 

Não havendo quem quisesse discutir o projeto foi colocado em segunda votação e 

redação final, sendo aprovado por unanimidade, seguindo para sanção do Executivo 

Municipal. Prosseguindo o Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei 

nº13/2018 que “Fixa a data-base para a revisão geral anual no vencimento dos 

servidores do Poder Executivo, a que se refere inciso X do artigo 37 da Constituição da 

República”. O presidente ressaltou que no início do ano o vereador Jerônimo propôs 

um projeto com essa proposta, sendo suspendida a sua análise, tendo em vista que 

procuraram o Executivo visando que partisse dele essa iniciativa em respeito a 

independência dos poderes. Ressaltou a bela intenção do vereador Jerônimo, 

considerando que este projeto acaba com a grande polêmica da data da revisão anual 

dos servidores municipais. Com palavra o vereador Jerônimo destacou que faria a 

retirada do projeto que apresentou, considerando projeto em análise, atende o que ele 

propôs. Não havendo mais quem quisesse discutir o projeto foi colocado em segunda 

votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade, seguindo para sanção do 

Executivo Municipal. Dando continuidade o presidente colocou em primeira 



discussão o Projeto de Lei nº 17/2018 “Ratifica a Consolidação do Contrato de 

Consórcio Público do Consórcio Intermunicipal de Saúde Alto das Vertentes CISALV 

e dá outras providências”. Com a palavra o vereador Marcelo destacou que este 

projeto vem para ajudar a administração com relação ao SUS, que cada dia que passa 

está mais difícil, onde acredita que vai chegar um momento que vai parar tudo, pois a 

demora para as consultas é cada vez maior. Ressaltando a importância do consórcio 

no andamento mais rápido dos atendimentos. Com a palavra o Presidente ressaltou a 

importância da Câmara quando votou o projeto pela devolução dos recursos para a 

aquisição da Van, o que tem gerado por mês uma economia de quase R$ 5.000,00 (cinco 

mil reais), recurso este que agrega em mais atendimentos no setor da saúde, frisando 

que infelizmente o SUS deixa muito a desejar, parabenizando a gestão do Secretário 

de Saúde, Sr. Francisco Afonso, que tem realizado um grande trabalho. Não havendo 

quem quisesse discutir o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Na sequência o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto 

de Lei nº18/2018 que “Autoriza o Poder Executivo a conceder premiação em pecúnia 

na Exposição Agropecuárias e Torneio Leiteiro realizadas no município de Desterro 

do Melo, e dá outras providencias”. Ressaltando que todos sabem que existe a 

premiação aos expositores, e este ano houve de algumas modificações. Destacando que 

algumas premiações poderiam ser melhoradas após estudos em outra oportunidade, 

mas considera um projeto de grande importância. Com a palavra o vereador Marcelo 

relembrou que anos atrás podiam participar expositores de fora do município, o que 

ele entendia como errado, pois a pessoa de fora era quem levava as premiações. 

Frisando que felizmente hoje isso não acontece mais e a valorização fica para os 

produtores locais. Com a palavra o vereador Alípio (Quito) ressaltou que participou 

da reunião com os produtores e que todos estavam de acordo com as premiações, não 

havendo, portanto, nenhum questionamento. Não havendo mais quem quisesse 

discutir o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Encerrando os trabalhos o Presidente, vereador Robison agradeceu a todos vereadores 

pelo trabalho realizado, pois estão saindo de recesso sem prejuízo de tempo com 

relação a votação de todos os projetos apresentados na Casa. Sem mais considerações, 

estando esgotadas as matérias da Pauta o Presidente encerrou os trabalhos, 

agradecendo a presença de todos, e convocou para a próxima reunião Extraordinária 

a realizar-se no dia 17 de julho às 19 horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, sala 

de reuniões, 16 de julho de 2018. 
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